



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΛΕΥΚΟΤΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΒΛΕΠΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	6097
Ημερομ. Κατάθεσης:	7. 2. 2014

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2014

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Μετά την επιστράτευση, το Υπουργείο Παιδείας λύνει το θέμα της σίτισης των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, στέλνοντάς τους στις Λέσχες Αξιωματικών. Μένει να λυθεί και το θέμα της στέγασης με δικαίωμα χρήσης των στρατώνων.

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΥΠΑΙΘ) με το πρωτόκολλο συνεργασίας που υπέγραψε με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), δίνει τη δυνατότητα σε αναπληρωτές εκπαιδευτικούς οι οποίοι υπηρετούν εκτός του τόπου μόνιμης διαμονής τους να σιτίζονται στις κατά τόπους Λέσχες Αξιωματικών ΥΠΕΘΑ. Η κοινή αυτή δράση των δύο Υπουργείων, εντάσσεται στο πλαίσιο του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας που έχουν συνυπογράψει, με θέμα: «Καθορισμός πλαισίου Παροχής Αμοιβαίων Διευκολύνσεων» και υλοποιείται μέσω του Προγράμματος «Σίτιση Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών στις Λέσχες Αξιωματικών ΥΠΕΘΑ».

Όπως αναφέρεται από το Υπουργείο Παιδείας : «Το Πρόγραμμα, παρέχει στους ωφελούμενους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς των νομών στις οποίες λειτουργούν Λέσχες Αξιωματικών ΥΠΕΘΑ:

- Πρόσβαση σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες σίτισης που οι Ένοπλες Δυνάμεις παρέχουν στο προσωπικό τους, έναντι εξαιρετικά χαμηλών τιμών,
- Χορήγηση τροφείων για τις προαναφερθείσες υπηρεσίες σίτισης που έλαβαν.

Η υλοποίηση της διαχειριστικής διαδικασίας έχει ανατεθεί στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)».

Με την ενέργειά του αυτή, το ΥΠΑΙΘ, αναγνωρίζει και αποδέχεται, την αδυναμία των αναπληρωτών εκπαιδευτικών οι οποίοι υπηρετούν εκτός του τόπου μόνιμης διαμονής τους, να ανταποκριθούν στις στοιχειώδεις ανάγκες τους- όπως η σίτιση- και προσπαθεί με ανεπαρκή μέτρα να φροντίσει για τις συνθήκες αξιοπρεπούς διαβίωσης τους.

Επειδή, όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να λαμβάνουν μισθό τέτοιο, ο οποίος θα τους επιτρέπει να ζουν αξιοπρεπώς και να καλύπτουν τις ανάγκες τους,

Επειδή, Λέσχες Αξιωματικών δεν υπάρχουν σε όλα τα σημεία της Ελλάδος στα οποία υπηρετούν αναπληρωτές εκπαιδευτικοί, ούτε η πρόσβαση σε αυτές είναι εύκολη και αυτονόητη,

Επειδή, έχουν ήδη σημειωθεί αντιδράσεις από τους ένστολους, εξαιτίας της πρόβλεψης του Πρωτοκόλλου συνεργασίας να επιστρέφονται τροφεία στους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς (έως 5 ευρώ τη μέρα), ενώ τέτοιο δικαίωμα δεν έχουν οι ένστολοι, οι οποίοι θεωρούν ότι αδικούνται,

Επειδή, το θέμα της σίτισης, δεν είναι το μόνο θέμα άμεσης επιβίωσης το οποίο αντιμετωπίζουν οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί,

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

Σκοπεύει να καθιερώσει ένα επαρκές επίδομα, το οποίο θα δίνεται με συγκεκριμένα και ρεαλιστικά κριτήρια στους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, οι οποίοι υπηρετούν εκτός τόπου μόνιμης διαμονής τους, ώστε να μπορούν να διαβιούν αξιοπρεπώς με το μισθό τους, αντί να προσφεύγει σε ανεπαρκείς λύσεις, οι οποίες δεν επιλύουν το σοβαρό αυτό ζήτημα;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Κουράκης Αναστάσιος

Αμανατίδης Ιωάννης

Βαμβακά Ευγενία(Τζένη)

Δριτσέλη Παναγιώτα

Πάντζας Γεώργιος

Κανελλοπούλου Μαρία